

华夏上证 50ETF 上周
现 3 年来最大单周净赎回
证券时报记者 余子君

本报讯 上周华夏上证 50ETF 延续了前一周的净赎回状态，净赎回 7.91 亿份，创下了 2006 年 2 月以来的最大单周净赎回。

上海证券交易所最新统计数据显示，上周华夏上证 50ETF 申购份额为 33.18 亿份，赎回份额为 41.09 亿份，净赎回 7.91 亿份。而上周华夏上证 50ETF 也出现了 3.44 亿份的净赎回，连续两周总计赎回了 11.35 亿份。不仅如此，华安上证 180ETF 和友邦华泰红利 ETF 上周也都出现了较大幅度净赎回，其中华安上证 180ETF 净赎回 8.85 亿份，友邦华泰红利 ETF 净赎回了 2.565 亿份。

北京一家券商基金研究人士表示，在经过 7 月份的大幅上涨后，8 月 A 股市场出现了较大幅度调整，而作为机构投资者风向标的 ETF，出现了大幅净赎回，显示出机构投资者对于后市的看法比较谨慎。深圳一家基金公司市场部人士也表示，近期以保险为首的机构投资者正在大举赎回偏股型基金，尤其是指型基金。

博时基金： 基金市场监管日益专业化

证券时报记者 杜志鑫

本报讯 目前，中国证监会颁布了《基金评价业务管理暂行办法征求意见稿》，博时基金认为，该《暂行办法》的推行，证明我国基金市场逐步成熟，市场监管日益专业化。

博时基金表示，新的评价规范，强调了产品的非同质性，有利于促进我国基金市场产品类型的细化，减少误导投资者的行为；同时更注重考察基金产品的中长期收益，有利于减少投资组合为追求短期盈利扩大风险的行为，能够促进基金市场的稳定发展，引导投资者正确认识基金业绩的评估意义。

我国基金市场近两年来发展迅速，截至 2009 年 8 月 7 日，已有封闭式基金 33 只，开放式基金超过 500 只。丰富的产品线需要公平合理的评价方法来指导投资者认识基金，而规范的评价方法也能促进基金产品的细化和稳健发展。《暂行办法》的推出对促进我国基金市场规范运作具有重要意义。

●数据观察

目前获专户理财资格基金公司
35家

对基金公司具有重大意义的“一对多”专户管理将于本周二正式开始，上周上投摩根基金宣布获得专户管理资格，这样，自去年以来，陆续拿到专户管理资格的基金公司已经达到 35 家，也就是说，目前仅有 25 家公司未获得专户资格。由于“一对多”专户相对于“一对一”具有更低的门槛，业内人士认为这一业务的开展将为基金公司提供新的利润增长点，由于小公司管理规模达不到 200 亿元不能申请专户资格，这就意味着一对多的开展必将加剧业内的分化，公募管理业绩优异、综合实力强的大公司将是最大的受益者。

获得专户理财资格基金公司一览			
序号	公司简称	序号	公司简称
1	南方基金	13	建信基金
2	嘉实基金	14	银河基金
3	易方达基金	15	长盛基金
4	鹏华基金	16	鹏华基金
5	国泰基金	17	广发基金
6	工银瑞信	18	华泰兴业
7	汇添富基金	19	海富通
8	中海基金	20	大成基金
9	诺安基金	21	长盛基金
10	交银施罗德	22	泰达荷银
11	华安基金	23	宝盈基金
12	华夏基金	24	国投瑞银

上周五传统封基折价率升至
28.02%

据天相投资的统计，上周五 26 只传统封基平均折价率达到 28.02%，已经连续三周上升，较 7 月 24 日今年最低折价水平 21.95% 上升了 6.07 个百分点。单只基金方面，折价率超过 30% 的基金达到 7 只，基金同盛、基金汉兴、基金景福和基金金鑫折价率最高，均超过 31%。而唯一的小盘封基基金裕泽折价率为 14.06%，大盘封基中基金兴华折价率最低，只有 16.66%，基金安信、基金安顺和基金裕阳等历史业绩优异的封基折价率也相对较低，均不到 25%。显示封基内部折价率分化已十分严重。
(朱景峰)

货币基金脉冲式高收益缘起大盘股 IPO

证券时报记者 杨磊

今年 7 月下旬以来，货币基金呈现出脉冲式高收益现象，无论从万份基金单位收益还是从 7 日年化收益率上来看，都呈现出阶段高收益，随后收益率回复到正常水平，引发这一现象的主要原因是大盘股发行时货币基金借款给其他机构打新所致。

最高 7 日年化收益超 13%

天相统计显示，货币基金脉冲式高收益开始于今年 7 月 20 日，从中国建筑 IPO 申购日的 7 月 22 日一直到 8 月初都有一些基金出现脉冲式高收益。

万份基金单位收益是衡量每天收

益的指标，7 月 22 日和 23 日中信货币基金的万份基金单位收益分别达到了 11.94 元和 8.94 元，创下了今年以来货币基金同类指标收益率的新高。

而其他货币基金也有类似的脉冲式高收益，只是收益比中信货币小一些，一些大规模的货币基金也能取得脉冲式高收益，例如南方增利 A 在 7 月 24 日的万份基金单位收益达到了 5.89 元，嘉实货币基金在 7 月 28 日的万份基金单位收益达到了 5.94 元，华夏货币基金在 7 月 31 日的万份基金单位收益达到了 5 元以上。

货币基金的 7 日年化收益率在万

份基金单位收益脉冲式高收益带动下，也有非常优异的表现。中信货币在 7 月 23 日、24 日和 26 日的 7 日年化收益率均超过 13%，最高达到了 13.93%。其他货币基金也出现过超过 4% 的高收益率，例如南方增利 A 在 7 月 24 日到 29 日 7 日年化收益率超过 5%，华夏货币在 7 月 31 日到 8 月 6 日 7 日年化收益率超过 4%。

事实上，货币基金高收益的时间和中国建筑、光大证券 IPO 时间正好吻合。业内人士分析，货币基金相当于高息借款给其他机构投资者打新，由于中国建筑和光大证券中签率高，特别是中

国建筑打新年化收益率可以达到 50% 到 200%，有机构愿意高息借货币基金的钱才大幅提高了货币基金的收益率。

战胜银行短期理财产品

今年以来，货币基金受到银行短期理财产品冲击，各大银行推出的“天天盈”、“日日金”等日日理财产品的年化收益率达到 1.3% 到 1.8%，和之前货币基金平均收益率相等或略高，并且银行短期产品流动性更好，可以赎回即时到账，挤占了不少货币基金的市场。

而从 7 月下旬开始，货币基金的平均收益率明显提高，经常出现年化

收益率超过 2% 甚至 4% 的时期，投资收益率开始超越银行日日理财产品。

天相统计显示，7 月 22 日到 27 日货币基金平均 7 日年化收益率都在 1.8% 到 2% 之间，如果扣除一些久期限制更严格的低收益货币基金，实际主要货币基金平均 7 日年化收益率超过 2%，这样的收益率超过了银行日日理财产品。

有基金分析师建议，在大盘股发行前后，投资货币基金的收益率将会明显超过银行日日理财产品，投资者可以将银行日日理财产品转成货币基金进行阶段性投资。

华商基金

举办北京客户交流会

本报讯 华商基金上周末在北京举办了连续两场投资者交流会，华商基金管理部总经理、华商盛世成长基金经理庄涛和华商基金首席经济学家胡志光等投研人员，与来自北京银行、民生银行的基层客户经理以及数百名普通投资者交流了对下半年经济形势与投资策略的看法。

上周市场出现的大幅调整，成为近期投资者关心的焦点问题之一。对此，庄涛分析，此次调整是正常的技术性回吐过程，调整过后，仍有希望迎来一轮跨年度的行情。

(陈水)

基金同门兄弟投资共进退

华夏大盘、策略选股趋同

证券时报记者 李淑涵

本报讯 有华夏大盘出现，其后必有华夏策略尾随”，在上市公司最新披露的半年报十大流通股中，这是一个规律。截至本月 16 日，天相数据显示，在已经披露半年报的上市公司中，同由王亚伟执掌的华夏大盘和华夏策略步伐高度趋同，成立时间稍晚的“小弟”华夏策略 11 次出现在上市公司前十大流通股股东中，而在 11 家上市公司的流通股股东中，华夏大盘都榜上有名，且“大哥”拿票更多、排名更靠前。

天相统计显示，截至 8 月 16 日，华夏策略共出现在中航地产、渝开发、贵糖股份、南宁糖业、大庆华科、丽江旅游、吉林森工、中恒集团、华光股份、太行水泥、沱牌曲酒 11 家上市公司的前十大流通股东中，华夏大盘则出现在包括前述 11 家在内的 22

家上市公司前十大流通股股东中。值得注意的是，但凡两只基金同时出现，“大哥”总是拿票更多、排名更靠前。比如，在中恒集团的前十大流通股股东中，华夏大盘持有 846.34 万股，排在第一大流通股股东的位置，华夏策略则排在第三，持有 718.16 万股；在南宁糖业的前十大流通股股东中，华夏大盘以持有 436.42 万股排在流通股股东的第八位，华夏策略则以持有 240.58 万股排在第九位。

事实上，此前已经公布的基金二季报显示，华夏大盘和华夏策略集中持股趋势明显，在两只基金的前十大重仓股中，有 8 只股票相同，分别是国阳新能、中恒集团、太行水泥、华光股份、中材国际、中国联通、华菱钢铁、中国石化，两只基金都以国阳新能作为自己的第一大重仓股，分别持有 1400.56 万股和 642.16 万股。

最高每 10 份基金份额分红 11.4 元

布了分红公告，旗下中信经典配置基金每 10 份基金份额分配红利 11.4 元，是今年以来分红手笔最高的一只基金，也是唯一一只每 10 份基金份额分红超过 10 元的基金。

据相关数据统计显示，8 月以来，实施分红的基金共有 19 只（货币基金除外），其中债券基金仅 2 只，封闭式基金 1 只，其余 16 只均为开放式偏股基金。与前两季度多数基金每 10 份基

金份额派发红利 1 元左右的情况相比，这 16 只基金分红明显要慷慨一些，其中每 10 份基金份额分配红利不足 1 元的基金仅有 2 只，其余全部都高于 1 元，而每 10 份基金份额分红超过 5 元的达到了 3 只，分别为中信经典配置、景顺长城内需增长 2 号和建信核心，每 10 份基金份额分配额度分别为 11.4 元、6.2 元和 5.8 元；每 10 份分红超过 2 元的也有 3 只，分别为汇

丰晋信 2026 生命周期基金、宝盈策略和金鹰红利，每 10 份分红分别为 3.2 元、2 元和 2 元；而中欧新蓝筹每 10 份基金份额分红也达 1.7 元。

基金业内人士分析认为，一方面进入 8 月市场持续高位震荡，从 A 股市场获取收益的风险越来越大，而实施分红既能够变相降低仓位，有利于基金的操作，又可以为投资者及时锁定收益，落袋为安。

聚焦专户“一对多”

证券时报记者 余子君

本报讯 在连续 7 个月上涨后，8 月大盘开始急速调整，而偏股基金此时却显慷慨，分红手笔较前 2 个季度大幅提高。

8 月 15 日，景顺长城内需 2 号发布分红公告，宣布向该基金份额持有人按每 10 份基金份额派发现金红利 6.2 元。8 月 12 日，华夏基金公司也发

市场宽幅震荡 基金阔绰分红

最高每 10 份基金份额分红 11.4 元

布了分红公告，旗下中信经典配置基金每 10 份基金份额分配红利 11.4 元，是今年以来分红手笔最高的一只基金，也是唯一一只每 10 份基金份额分红超过 10 元的基金。

据相关数据统计显示，8 月以来，实施分红的基金共有 19 只（货币基金除外），其中债券基金仅 2 只，封闭式基金 1 只，其余 16 只均为开放式偏股基金。与前两季度多数基金每 10 份基

金份额派发红利 1 元左右的情况相比，这 16 只基金分红明显要慷慨一些，其中每 10 份基金份额分配红利不足 1 元的基金仅有 2 只，其余全部都高于 1 元，而每 10 份基金份额分红超过 5 元的达到了 3 只，分别为中信经典配置、景顺长城内需增长 2 号和建信核心，每 10 份基金份额分配额度分别为 11.4 元、6.2 元和 5.8 元；每 10 份分红超过 2 元的也有 3 只，分别为汇

丰晋信 2026 生命周期基金、宝盈策略和金鹰红利，每 10 份分红分别为 3.2 元、2 元和 2 元；而中欧新蓝筹每 10 份基金份额分红也达 1.7 元。

基金业内人士分析认为，一方面进入 8 月市场持续高位震荡，从 A 股市场获取收益的风险越来越大，而实施分红既能够变相降低仓位，有利于基金的操作，又可以为投资者及时锁定收益，落袋为安。

随着专户“一对多”业务材料申报日期临近，基金业俨然进入临战状态，相关基金公司纷纷表示将于第一时间进行申报。对此，汇添富基金专户投资部总监袁建军日前在接受记者采访时表示，如果此前基金专户业务相对于规模巨大的公募业务只是“旁系”，那么“一对多”的推出则为基金公司业务发展真正开辟了第二战场，成为基金公司未来需要全力以赴的一个重点领域。

开展一对多业务正逢其时

袁建军认为，在现在这个时点推出专户一对多产品是非常及时的。

中国的资本市场目前已经成长为世界第二大资本市场，但是其投资主体相比较其他相对成熟市场，多样化不足。追求相对收益的产品多，而追求绝对收益的产品少，通过推出专户一对多这类追求绝对收益的投资产品，能够使得市场的定价更加合理，对市场价格波动过大的情况进行平抑。”他对记者说。

他表示，专户投资首先追求的是绝对收益，这就给选股能力强的基金

公司带来了重大机遇；其次，专户一对多的仓位在需要的情况下，可以下降为“零”，这种仓位控制的灵活性，在遭遇类似 2008 年这样的市场单边下跌的情况下，就可以通过把股票仓位下调为“零”来有效规避市场风险；第三个特点就是选时，由于最低仓位的限制问题，公募基金业务的选时工作更多地是留给投资者自主进行，而专户一对多业务，由于仓位可以调整到“零”，基金管理人需要替投资者承担选时的责任。

他认为，综合来说，相比较公募基金产品，专户一对多产品是选股、选时为重，资产配置为辅”。基于上述特点，以为投资者实现“绝对收益”的专户一对多产品非常适合当下波动较大的新兴市场。

“一对多”产品市场前景广阔

对于专户“一对多”业务的市场前景，袁建军显得十分乐观。他认为，专户一对多业务在准入门槛上的规定及其追求绝对收益的产品特点，决定了该产品的推出一方面是对现有市场的细分，但更重要的是为基金行

海富通 30 款产品备战“一对多”

本报讯 随着专户理财“一对多”合同准则正式出台，基金公司的一对多专户已经进入倒计时。

据悉，目前海富通基金的非公募产品库中已经为“一对多”专户客户设计了 30 多款投资计划，涉及股票型、混合型、保本型、债券型、QDII 等。

海富通基金非公募组合管理总监郭杰日前接受记者采访时表示，从基金管理人的角度来看，开拓“一对多”专户业务的最大挑战是需要准备一支适应专户风险特征的投资团队以及相关的投资管理经验。自 2005 年加

(程俊琳)

诺安基金积极备战“一对多”

本报讯 随着“一对多”合同准则的正式出台，标志着基金公司“一对多”业务踏上起跑线。诺安基金日前表示，公司正积极备战“一对多”业务，以实现该业务的稳步健康发展。

诺安基金表示，从产品开发到后台系统改进再到人员配备，公司一直在为“一对多”业务的开展进行着积极的准备。目前，公司已经为专户理财的投资团队配备了多名精干的人选，并将依据业务的发展，进一步补充团队的力量。同时，公司为“一对多”业务准备了完善的产品线，拟备案的产品包

括个股精选类、主题投资类、灵活配置类、创业板类、指数增强类等。

在积极准备的同时，公司也与潜在的客户进行了广泛而深入的交流。针对客户广泛关心的“市场行情不好时该如何应对”的疑问，诺安基金表示，公司会根据具体产品的风格特点、宏观经济情况、市场估值、市场流动性等各个方面综合判断股市的投资吸引力，在投资吸引力下降的时候，会控制组合系统性风险的暴露程度，以体现追求绝对回报的投资目标。

(付建利)